



“УПОТРЕБЛЕНИЕ СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ В РАЗГОВОРНОЙ РЕЧИ”

Термиз тумани политехникум рус тили фани укитувчиси

Хаитов Илхом Ибрагимович

Аннотация: В данной статье рассматривается понятие фразеологии существительного в лингвистике и были высказаны теоретически обоснованные соображения относительно его лексических и грамматических свойств в лингвистике также ведутся дискуссии о стилистических особенностях имен существительных.

Ключевые слова: словарный запас, грамматика признак, апеллятив, номинативно-функциональная характеристика, имя нарицательное, количество.

Имя существительное — один из самостоятельных классов слов. У него есть несколько характеристик, которые отличают его от других созвездий:

Он выделяется своими характеристиками. Они следующие:

- имеет свойство образовывать существительные: работник, собеседник, хлопчатник, садовник, повар;

- имеет свойство указывать количество: ребенок - дети, тетрадь - тетради;

- имеет притяжательное местоимение: мой отец, твой отец, твой отец - наш отец, твой отец, их отцы;

- изменения в формах договора;

- школа, школы, школа, в школу, в школе, из школы;

- в речи функционируют все части речи.

В частности, объекты или концепции, которые воображаются как объекты. В зависимости от значения выражаемых ими существительных они



делятся на нарицательные и нарицательные та же тема или существительные, которые выделяют одно из событий, считаются именами собственными: Рустам, Олимжон, Такие как Джомбой, Марс, Венера, Бойчибор. Общее название предметов одного пола — омоним существительные: как цветок, дерево, ручка, блокнот.

Существительные имеют три различные грамматические категории:

1. Категория числа;
2. Категория собственности;
3. Категория соглашения.

Существуют функциональные формы существительных, которые имеют определенное дополнительное грамматическое значение выражение, приспособление к синтаксической функции, не присущей категориальным формам существительных он служит для. Существует 3 типа функциональных форм существительных, основанных на их образовании:

- 1) синтетическая форма;
- 2) аналитическая форма;
- 3) двойная и повторная форма.

Создание лошадей приводит к созданию искусственных лошадей. Искусственные существительные присоединяются Он создан с использованием методов композиции и сокращения. Аффиксация — наиболее продуктивный метод создания имени это метод, который использует:

- личные имена (красильщик, рабочий, одноклассник, ювелир, рисовод, придворный, скотовод, лингвист, сапожник, повар, кучер, любитель голубей, библиотекарь);

- существительные, обозначающие предметы (открывалка, росток, связка, л опата, щепка, урожай, кекирдак, суюнчи, солонка);



- топонимы (миндальный сад, Узбекистан, штаб-квартира, офис, луг, Пахтаабад);

- существительные с абстрактным значением (доброта, хлопководство, доверие, собирательство, радиофикация, человечество).

Сложные существительные образуются при образовании существительных способом словосложения: браслет, горький камень, треугольник, подсолнечник, торговля, производство. При образовании имен существительных методом сокращения образуются краткие имена: БМТ, СамДУ, Как УзМЕ. Существительные появляются в речи как притяжательные, дополнительные, относительные определители и падежи. Но место это также может быть прилагательное, пояснительное, причастное или существительное, а также звательный падеж.

Имя существительное имеет категорию числа, то есть слова, обозначающие подлежащее, бывают единственного и множественного числа. используется. Имя существительное имеет категорию притяжательности, то есть объекта (широкое определение предметности: Человек выражает принадлежность, зависимость или причастность к событию или явлению и одному из трех лиц: Мой блокнот, твой брат, для него как радость. Существительное относится к винительному падежу. Существительные имеют шесть склонений, и склонение Прилагательные выражают подчинение существительного существительному или существительного глаголу: голова - книга, ссылка на книгу, получение книги, отправление книги, место книги. Концовка в книге, концовка из книги. Нравится (книга Зульфии, она любит книги).

Лошади, которым дали имена. Услуга, позволяющая подчеркнуть уникальность какой-либо вещи или события. Лошадей, которые так поступают, называют благородными лошадьми. Имена собственные — это личные имена, собственные имена животных, названия организаций и



географических объектов, названия небесных тел, водоемов, названия организаций Встречается в рамках таких групп как: Алишер, Улугбек, Зарафшан, Ташкент, Самарканд, Марс нравиться. Названия с такими названиями могут отличаться друг от друга по происхождению и происхождению, а также по структуре.

В результате использования слов, принадлежащих к разным категориям, в качестве существительных они неся в себе общее семантическое значение, отступая при этом от своей конкретной номинативной сущности становится лексической единицей. Например, Учкудук не упоминает три колодца в этом месте, но Это ономастическая единица, которая обычно относится к понятию города.

Однокоренные существительные-это существительные, представляющие собой общее название существительных одного рода. Например, человек, река, город, книга, блокнот. Однокоренные существительные принадлежат к следующим группам значений: отличаются друг от друга: Определенные существительные-это существительные, которые напрямую относятся к вещам, людям и существам. Конкретные существительные Учитываются лошади, которых можно непосредственно посчитать и увидеть. Например: книга, студент, дерево, птица. Абстрактные существительные-это существительные, которые можно почувствовать и воспринять.

Следует также подчеркнуть, что нарицательные и общие имена существительные не являются взаимоисключающими по значению, но он также отличается некоторыми грамматическими особенностями. Например, нарицательные существительные употребляются только в единственном числеб используется. При использовании во множественном числе они не являются грамматически множественным числом, а имеют другие значения. Это будет. Кроме того, нарицательные имена связаны с нарицательными



именами и наоборот, нарицательные имена связаны с нарицательными существительными. Он проходит мимо. Например: лошадь по имени «Лола» — это цветок, который растет в горах, а «Лола» — это цветок, который растет в горах. это лошадь. Такие имена, как дизель, ампер, рентген, битнер, являются типом существительных, образованных от существительного. Это лошади. Суффикс -lik также используется для преобразования нарицательных имен в нарицательные: Например, из Каттакургана, Ташкента и Андижана.

Использовал книги:

1. У. Турсунов, Н. Мухторов, Ш. Рахматуллаев. «Современный узбекский литературный язык» 1992.

2. А.Абдуазизов. «Фонология и морфология узбекского языка» Ташкент, 1992.

3. С. Рахимов, Б. Умуркулов, «Современный узбекский литературный язык» Ташкент, 2001.

4. С. Рахимов, Б. Умуркулов, «Современный узбекский литературный язык» Ташкент, 2003.

5. Шерназарова, Г., и Тоджибоев, Д. (2023). СТИЛЕВЫЕ ОСОБЕННОСТИ СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ.

Евразийский журнал социальных наук, философии и культуры, 3(6), 11–13. Извлеченный из <https://in-academy.uz/index.php/ejsspc/article/view/>